

河南两会新闻发布会举行

省十一届人大五次会议1月8日召开

本报讯 昨日下午,省“两会”新闻发布会举行,省人大常委会秘书长连子恒通报了省十一届人大五次会议的筹备情况。据介绍,河南省十一届人大五次会议,将于2012年1月8日至13日在郑州召开。

会议的建议议程共八项:听取和审议河南省人民政府工作报告;审查和批准河南省建设中原经济区纲要(草案);审查和批准河南省2011年国民经济和社会发展计划执行

情况与2012年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,批准2012年国民经济和社会发展计划;审查和批准河南省2011年财政预算执行情况与2012年全省预算(草案)的报告,批准2012年省级预算;听取和审议河南省人大常委会工作报告;听取和审议河南省高级人民法院工作报告;听取和审议河南省人民检察院工作报告;选举事项。

晚报记者 张璇

省政协十届五次会议1月6日召开

本报讯 政协第十届河南省委员会第五次会议,将于2012年1月6日至12日在郑州举行,正式会期7天。昨日下午,在省“两会”新闻发布会上,省政协秘书长张秉义通报了政协第十届河南省委员会第五次会议筹备的相关情况。

会议的主要议程共有七项:听取和审议政协第十届河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十届河南省委员会常务委

员会提案工作报告;列席河南省第十一届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他相关报告;审议通过政协第十届河南省委员会第五次会议政治决议;审议通过政协第十届河南省委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协第十届河南省委员会提案委员会关于十届五次会议提案审查情况的报告;补选政协第十届河南省委员会常务委员会组成人员。晚报记者 张璇

最高院和河南省委隆重表彰“全国模范法官”
担任法官17年,从未接受过当事人吃请
9年白血病,也阻止不了他对工作的执著和热情

尹应哲:愿生命离去时倒在案头上

“如果我的生命能够延续一天,我将永远将它置于神圣的天平之上;如果有一天我的生命将要离去,我希望这最后的离去是倒在我的案头之上,让自己的生命绽放出更加绚烂的光彩。”这是昨天下午,最高人民法院与河南省委隆重召开表彰大会授予南阳市中院法官尹应哲为“全国模范法官”、“河南省优秀共产党员”荣誉称号后,尹应哲说的一番话。

晚报记者 鲁燕

■担任法官17年从未接受过当事人吃请

尹应哲,生于1965年7月,1986年7月毕业于郑州大学化学系,毕业后被分配到南阳市粮食局,1994年通过招录考入南阳市中级人民法院,先后在赔偿办、审判庭、行政庭等部门工作,现任南阳市中院行政庭正科级审判员,四级高级法官。

尹应哲经常这样告诫自己:“法官会经常面临着权力、金钱、美色等各种诱惑,稍有不慎就会失足,必须守好这道‘门’。”17年来,尹应哲从未接受过当事人吃请。

尹应哲常说,许多当事人可能一辈子就打这一次官司,法官的一举一动都可能成为他对法官、法院、法律的全部印象,这就要求法官必须维护好司法权威。

■做行政庭法官2年多指出执法“毛病”12个

尹应哲长期工作在审判监督岗位上,其中有一个重要的作用就是为法院“纠错”。

再审案件办理起来非常繁重,经过多次审理,时间跨度长,矛盾激化,当事人情绪比较激动。这都对再审的审理程序和审理标准有相当高的要求,相应地对再审法官的素质和能力也就要求更高。

尹应哲为自己定下一条铁的准则:绝不能把正确的裁判改错,在办案中,他不厌其烦地到案件现场勘验、调查、走访,把案件事实彻底查清,找出争议焦点,正确适用法律,对原判决是否正确作出判断。

当前,行政审判工作要求高、责任大、压力大,群体诉讼纠纷多,涉访上访率、申诉率高。但就是这样,尹应哲却主动要求组织把他调整到行政审判岗位。

2009年以来,尹应哲共办理行政案件74件,经过协调撤诉48件,为行政机关发出司法建议8份,指出行政机关执法“毛病”12个。



■面对白血病魔,毅然奋战在“最挚爱”的工作岗位上

尹应哲同志工作上任劳任怨,生活上却屡遭磨难。1995年,尹应哲刚出生不久的儿子被确诊为先天性心脏病并伴有智力障碍。2002年他本人又被诊断为白血病。

面对一连串打击,尹应哲却坚持以生命倒计时的心态加倍珍惜自己热爱的审判事业。

2001年,院里决定派尹应哲参加为期一年的驻村工作,孩子需要人照顾,他完全有理由要求换人去,但他没有。一年后,重返审判岗位时,尹应哲体重下降了近20公斤。妻子劝他去医院看病,他却忙于案子而屡屡推迟就诊。

2002年夏天,尹应哲因长期超负荷工作,加上天气炎热,臀部出现大块大块的紫癜,身体严重透支,但他仍带病上班。直到有一天他因牙疼难忍去医院拔掉了一颗牙,却血流不止,经诊断得了白血病。

在经历了痛苦和绝望之后,尹应哲以顽

■他说:“愿生命将要离去时,倒在我的案头之上”

表彰会上,尹应哲作了简短的发言。

他说,荣誉是鼓舞,更是激励和鞭策,我一定珍惜这份荣誉,决不辜负党和人民对我的关怀和期望,在有限的生命里,更加尽职尽责,一如既往地努力工作,全心全意地为大局服务,为人民司

强的毅力忍受住严重的化疗反应,带着卷宗住进医院,默默地与病魔抗争。病情稳定后,他很快又回到了工作岗位上。他说:“审判事业是我的挚爱,如果真有那么一天,我不想躺在病床上,而希望倒在办公桌前。”

长期的化疗和肌肉注射,使他几乎掉光了头顶的头发,药物的副作用常常使他浑身无力,彻夜难眠;几千个针眼密密麻麻布满了臀部,由于吸收不好臀部的肌肉变成了一块块石头般的硬结,疼痛难忍。

但是,他的办案数量和办案质量却一点不逊色。患病9年间,他共办理各类案件400余件;制作的判决书两次被评为全市法院优秀法律文书,受到了领导、同事、案件当事人和律师的广泛好评;2009年,办案数量居全院第二;2010年前两个季度办案数量更是达到全院第一。

尹应哲的先进事迹报道后,甚至有当事人主动提出调解意见要求撤诉,还有好心人给他寄来治疗白血病的偏方,嘱托他好好治疗。

法,为社会公平正义、和谐稳定作出新的更大的贡献。

最后他还说:“如果有一天我的生命将要离去,我希望这最后的离去是倒在我的案头之上,让自己的生命绽放出更加绚烂的光彩!”

最高院称赞

尹应哲的事迹和精神是新时期人民法院队伍建设的生动教材

最高人民法院副院长江必新说,作为一名普通的共产党员和人民法官,尹应哲同志在工作中,牢记人民法官为人民的根本宗旨,潜心研究总结行政审判工作的规律和方法,勤奋敬业,公正司法,无私奉献,办理近千件案件,无一发回重审或者改判,无一引发当事人上访。特别是在身患重病、家庭遭遇磨难的情况下,他乐观面对,意志坚强,始终怀着对行政审判事业的满腔热忱和对人民群众的深厚感情,坚守一线,忘我工作,所办案件数量多、质量高、效果好,为保护人民群众合法权益、维护当地社会稳定作出了突出贡献,以自己的实际行动,展示了新时期共产党员的先进性和人民法官的人民性。

尹应哲同志是河南省法院系统和全国行政审判战线涌现出来的光辉典范,也是全国法官队伍的杰出代表。他的先进事迹和崇高精神,正是新时期加强人民法院队伍建设的生动教材。

省高院号召

全省法院广大干警要像尹应哲同志那样,始终把人民群众的呼声作为第一信号

张立勇在讲话中指出,尹应哲同志始终把人民放在最高位置,全心全意服务群众,把司法的温暖送到人民群众的心坎上。全省法院广大干警要像尹应哲同志那样,始终把人民群众的呼声作为第一信号,把人民群众的需要作为第一选择,把人民群众满意作为第一标准,把当事人当“家人”,把群众之事当“家事”,切实做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

线索提供 孙志平 庆远